

В ПОДДЕРЖКУ К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Год издания 42-й

№ 51 (5036)

Суббота, 28 апреля 1979 года

Цена 2 коп.

КАК ОРГАНИЗУЕШЬ, ТАК И ЗАКУПИШЬ

Традиционно каждая сельская семья имеет свое личное хозяйство. Наше государство заботится о том, чтобы каждый сельский да и городской житель, если он желает, имел такое небольшое хозяйство. В городах создаются общества садоводов-любителей, которым выделяются участки земли, где рабочие и служащие в свободное от работы время совместно со своими семьями разводят сады, занимаются огородничеством.

Большое значение придается развитию личных подсобных хозяйств на селе. Здесь есть больше условий для содержания крупного рогатого скота, овец, свиней и птицы. Личное хозяйство является хорошим подспорьем семейному бюджету.

Июльский (1978 г.) Пленум ЦК КПСС в своем решении отметил, что руководители колхозов и совхозов должны всемерно оказывать помощь рабочим и служащим в ведении личного хозяйства. Они обязаны выделять для продажи населению поросят, цыплят, обеспечивать пастбищными и сенокосными угодьями.

Сейчас каждый, кто имеет скот, может свободно купить комбикорм. В нашем районе продажи его занимаются райпотребсоюз и сельские Советы. Вместе с тем, государство вправе рассчитывать, что сельские жители будут продавать свои излишки продуктов как на рынке, так и непосредственно сдавать их по сложившимся закупочным ценам заготовителям.

Сельские Советы обязаны проводить среди населения определенную разъяснительную работу, создавать на своих территориях пункты по сбору молока. Району доведено задание за-купить в этом году у населения 410 тонн мяса, 360 тонн молока. И если работа по закупкам будет поставлена на должный уровень, с этой задачей можно справиться. Закупая излишки сельхозпродуктов, участвуя в их сдаче, мы делаем большое государственное дело.

Райисполком обязал руководителей совхозов и колхозов

подобрать сборщиков, предста-влять транспорт для доставки молока на приемные пункты, а также хозяйства должны определять качество сдаваемого молока частным сектором.

Работа по сбору излишков молока у населения в нынешнем году ведется в районе из рук воин плохо. Из одиннадцати сельских Советов и поселкового Совета закуп молока организовали только три сельсовета, да и то Китатский сельский Совет закупил в первом квартале один центнер этой продукции, из планировавшихся ему десяти.

Имеются ли у сельских Советов возможности по-настоящему организовать и вести закуп молока? Да, имеются. Об этом говорят такие примеры: Марьевский сельский Совет (председатель А. А. Скумай) успешно выполнил план по закупкам молока. На приемный пункт отправлено в первом квартале 31 центнер молока, вместо 30. Точно такие же показатели у Судженского сельсовета (председатель О. Ф. Чиграй). Значительно перевыполнен план за-купки излишков мяса, шерсти заготконторой (директор В. А. Григорьев).

Эти примеры говорят о том, что там, где к вопросу заготовки сельскохозяйственных продуктов относятся по-государственному, дела идут хорошо.

Району доведено задание за-купить в этом году у населения 410 тонн мяса, 360 тонн молока. И если работа по закупкам будет поставлена на должный уровень, с этой задачей можно справиться. Закупая излишки сельхозпродуктов, участвуя в их сдаче, мы делаем большое государственное дело.

Накануне первой пятилетки в стране насчитывалось 24 миллиона раздробленных крестьянских хозяйств, оснащенных примитивным инвентарем. Примерно 65 процентов дворов были бедняками, на них приходилось «четверть лошади». Около 75 процентов ярового поля за-севалось вручную, 44 процента зерновых убиралось серпом или косой.

Исторический курс на кол-лективизацию сельского хозяйства был провозглашен XV съездом партии (1927 г.). Состоявшийся в 1934 году XVII съезд партии отметил, что колхозный строй в СССР побед-

ил бесповоротно. Организационное оформление колхозного строя завершил второй Всесоюзный съезд колхозников-ударников (1935 г.).

Сегодня у нас 26,7 тысячи колхозов и 20,5 тысячи совхозов. Это—крупнейшие в мире высокомеханизированные сельскохозяйственные предприятия. В среднем на колхоз приходит-ся 6,7 тысячи гектаров угодий,

УВЕРЕННО К НАМЕЧЕННОЙ ЦЕЛИ

Достойными трудовыми по-дарками встречают Междуна-родный праздник солидарности трудящихся 1-е Мая животно-воды колхоза «Родина». Среднесуточный надой от каждой коровы в настоящее время по колхозу составляет 10,9 кило-грамм. Это на полтора кило-грамм больше, чем за соот-ветствующий период прошлого года.

В соревновании среди животноводческих бригад впереди идет коллектив Яя-Бориковской бригады, которую возглавляет коммунист И. К. Лукьянов. Среднесуточные надои по этой ферме в настоящее время со-ставляют 11,3 килограмма. А передовые доярки бригады Александра Павловна Порошина, Степанида Степановна Черникова, Елизавета Ивановна Шмальц надаивают от каждой коровы своей группы соответ-ственно по 15,6 и 15 и 13,5 ки-лограмма молока.

Коллектив животноводов взял обязательство надоить в чет-вертом году пятилетки 2750 килограммов молока от каж-дой коровы и уверенность идет к намеченному цели.

Н. МАРЧЕНКОВ,
секретарь парткома
колхоза «Родина».



Одесская область. Колхоз имени Дзержинского Овидио-

Апрель—месяц наивысшей производительности труда

Поздравляем с успехом!

Коллектив древца, ру-ководит которым Ю. С. Долгих, поддержал инициативу шахтеров г. Ленинска-Кузнецкого о про-ведении в апреле ленин-ского месячника по дости-жению наивысшей произ-водительности труда.

В канун Первомая, на два дня раньше срока, коллектив цеха рапортова-вал о выполнении плано-

вого задания. А бригады мастеров В. И. Дановско-го и З. И. Шипачевой пе-рекрыли план по выпуску продукции на 2 процента.

Выполнение взятого обязательства труженика-ми древца явилось хоро-шим трудовым подарком пролетарскому празднику.

Н. ШАПОВАЛОВ,
секретарь парткома
лесопромышленного комбината.

Как дела на фермах?

По данным производственно-го управления сельского хо-зяйства райисполкома, на 27 апреля 1979 года надой по фермам района характеризуются следующими показателями: в первой колонке—среднесуточный надой от коровы, во второй—на эту же дату прошлого года [в килограммах], в третьей—жирность молока [в процентах].

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	6,8	8,1	3,3
«Родина»	10,9	9,4	3,4
Яя-Бориковская	11,3	10,4	3,4
Бекетская	10,4	8,2	3,4

СОВХОЗЫ:

«Первомайский»	8,0	5,9	3,5
Кайлинская	8,5	7,9	3,5
Данковская	9,0	4,6	3,5
Малиновская	6,1	4,7	3,4
Суровская	7,5	6,0	3,4
«Улановский»	7,2	6,2	3,3
Улановская	7,7	6,4	3,3
Димитровская	6,7	5,6	3,3
Ишимская	6,3	6,1	3,2
«Яйский»	7,6	7,2	3,6
Ольговская	10,1	6,2	3,5
Судженская	7,4	8,0	3,7
Мальцевская	6,0	5,1	3,5
«Марьевский»	6,3	7,0	3,6
Марьевская	7,1	6,4	3,5
Арышевская	7,2	8,5	3,5
Сергеевская	5,5	7,3	3,4
Вознесенский откормовхоз	7,4	5,7	3,4
Вознесенская	7,8	6,1	3,5
Емельяновская	7,1	5,3	3,4

По району

За истекшие девять дней

ударного месячника надои от

каждой коровы возросли по району всего лишь на 100 граммов. Показатель этот явно мог быть выше. Но три хозяйства района работали в эти дни значительно ниже своих возможностей. И в первую оче-редь это относится к совхозу «Марьевский».

Несомненно, не было объек-тивных причин и для снижения ежесуточных надоев в совхозе «Первомайский» — минус 100 граммов.

Колхоз «Победа» и Вознесен-ский откормовхоз имеют прежние показатели.

Особенно хочется отметить животноводов совхоза «Яй-ский». В третью декаду месячника наивысшей производи-тельности труда они смогли значительно увеличить надои молока от каждой коровы, тем самым не только свели на нет минусовой разрыв в сравнении с прошлогодними показателями, но и превзошли уровень минувшего года на 400 граммов. Только животноводы Ольговской фермы стали получать от каждой коровы на 900 грам-мов молока больше, чем во второй декаде месяца. 600 граммов прибавки в Судженском отделении, а вот маль-цевские животноводы все еще не могут набрать нужных тем-пов для увеличения производ-ства молока. Резервы же име-ются в каждом хозяйстве, на каждой ферме, надо только их умело использовать.

вой сбор зерна на 31 процент. По итогам Всесоюзного социалистического соревнования за 1978 год колхоз награжден пе-реходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

В нынешнем году колхозники наметили взять высокий рубеж — собрать по 42 центнера зерна на круг с площади 3600 гектаров, при плане 35,5 цент-нера с гектара.

Выполняя решения июльско-го и ноябрьского (1978 г.) Пле-нумов ЦК КПСС, дзержинцы хорошо подготовились к весне. В лучшие сроки, высококачест-венно проведен сев ранних яровых культур. На линейку го-товности поставлена вся по-ливная техника.

На снимке: дождевальные ус-тановки готовы к работе.

(Фотохроника ТАСС).

служить нам верным компа-ном в разработке и осущес-твлении планов дальнейшего раз-вития сельского хозяйства.

Пленум четко определил главную задачу современного этапа ленинской аграрной по-литики. Это всестороннее, ди-намичное развитие сельского хозяйства и значительное по-вышение эффективности всех его отраслей, надежное снаб-жение страны продовольствием и сельскохозяйственным сырь-ем.

[ТАСС].

Подвиг колхозизации

Экспозиция «Колхозам—50 лет» развернута на ВДНХ СССР

дил бесповоротно. Организационное оформление колхозного строя завершил второй Всесоюзный съезд колхозников-ударников (1935 г.).

Сегодня у нас 26,7 тысячи колхозов и 20,5 тысячи совхозов. Это—крупнейшие в мире высокомеханизированные сельскохозяйственные предприятия. В среднем на колхоз приходит-ся 6,7 тысячи гектаров угодий,

42 трактора, около 1800 голов крупного рогатого скота, более тысячи свиней.

Колхозы дают сегодня добрую половину выращиваемого в стране зерна, 70 процентов хлопка, 84 процента льноволокна. На их долю приходятся основные сборы сахарной свеклы, подсолнечника, больше половины производимого молока. По сравнению с 1928



КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНАЯ СТРАНИЦА

ПОЧЕМУ НЕ СВЕТИТ
«ПРОЖЕКТОР?»

Отчетно-выборное комсомольское собрание проходило по установленному правилу: сначала отчет секретаря комитета комсомола о проделанной работе, затем — прения, выбор нового состава комитета комсомола, ревизионной комиссии «Комсомольского прожектора». Словом, все было согласно рекомендациям по проведению отчетно-выборных собраний и Уставу ВЛКСМ. И когда кто-то из комсомольцев предложил избрать штаб «Комсомольского прожектора» из трех человек и назвал кандидатуры Владимира Козлова, Валерия Бакукина и Евгения Кривенкова, все дружно проголосовали.

С тех пор прошло полгода. О том собрании комсомольцы совхоза «Улановский» уже забыли, как, впрочем, и названные выше товарищи о своем поручении. А чтобы не быть голословной, приведу пример. За истекшее время члены штаба «Комсомольского прожектора» не провели ни одного рейда, не выпустили ни одного листка «КП», у них нет даже плана работы.

Не приложил усилий к оживлению работы «Комсомольского прожектора» и комитет комсомола. Никто из членов штаба не был заслушан ни на заседании комитета комсомола, ни на собрании.

Я разговаривала по этому поводу с ребятами-проектристами, встречалась с секретарем комитета комсомола В. Швенком. Затухшую, еще и не успевшую разгореться, работу «Комсомольского прожектора» они объяснили тем, что один из членов штаба — Валерий Бакукин — вскоре после собрания уехал на учебу в Кемеровский совхоз-техникум. А вдвоем, мол, вести эту работу несподручно, да и некогда.

Думаю, что оправданием эти аргументы служить не могут. И вот почему. Во-первых, на месте выбывшего товарища ком-

сомольцам надо было просто-напросто выбрать нового, о чем, кстати, сказано в Уставе ВЛКСМ и соответствующих рекомендациях и положениях. Во-вторых, в том же Уставе сказано, что член ВЛКСМ обязан активно участвовать в общественной жизни своей организации. Значит, аргумент «некогда» снимается с повестки дня, тем более, что он неразрывно связан с пребыванием комсомольца в рядах ВЛКСМ. «Проектор» бездействует. Но только ли вина в этом членов штаба и комитета комсомола? Думаю, что нет. С поразительной легкостью подошли к подбору кадров и сами комсомольцы. Они дружно проголосовали за предложенные товарищами по принципу «лишь бы не меня». Но никто не поинтересовался, а смогут ли они, эти ребята, вести этот участок, будут ли светить их «Проектор». А может, Евгений Кривенков и рад бы оправдать доверие товарищам, да только нелегко ему совмещать работу механизатора, учебу в вечерней школе с рейдами.

Половина года после отчетного собрания минула. О чем поведут разговор комсомольцы совхоза на главном собрании этого года? Как объяснят бездействие «КП»? А может быть, еще не поздно поправить хотя бы часть дела, тем более, что поле деятельности у прожектористов огромно. Можно проверить, например, готовность техники и семян к посевным работам, установить причину, по которой с января не работают весы на фурожном дворе, и фуражир Миненко отпускает корма «на глазок».

«Проектор» должен светить. И зажечь его — долг каждого комсомольца хозяйства, ибо в его лучах будет видна и работа организации в целом.

Р. ВОРОПАЕВА,
селькор.

Результаты ревизии были поистине «громом среди ясного неба» и для девчат комсомольско-молодежного коллектива магазина № 25, и для руководства района, партийной и комсомольской организаций розничного торгового предприятия. В магазине была обнаружена крупная денежная недостача. Что же явилось причиной этого? Мы не будем трогать юридическую сторону этого дела, остановимся на моральной. А для начала — небольшая характеристика коллектива.

Комсомольско-молодежный коллектив магазина № 25 сравнительно молодой, ему около трех лет. Сами же девчата, да и комсомольское бюро возраст коллектива измеряют не годами, а делами. А дел на счету девчат немало. Когда комсомольско-молодежная бригада Балтийского завода имени Серго Орджоникидзе решила юбилею страны посвятить 60 ударных недель, девчата магазина первыми в районе

• По законам нравственного воспитания

Гром среди ясного неба

отклинулись на эту инициативу и обязались выполнить к знаменательной дате план двух лет пятилетки. Досрочно рапортовав о выполнении обязательства, девушки выступили с новым начинанием: к 60-летию Ленинского комсомола выполнить план трех лет пятилетки.

Коллектив, как видим, богат традициями. И, тем более, странно, что именно здесь произошла эта некрасивая история. Заместитель секретаря партийной организации розничного торгового предприятия С. Ф. Кузьмина в недоумении пожимает плечами:

— Для нас это было полной неожиданностью. Тем более, что предыдущая ревизия дала положительный результат. Да и

Правофланговые
пятилетки

На снимке: молодая доярка Майской фермы совхоза «Анжерский» Людмила Логунова. Вместе со своими подругами по труду она поддержала почин тепличниц своего совхоза, работать под девизом: «Ни одного отставшего рядом». Успешно справившись с квартальным заданием, не снижает доярка темпов работ и в апреле.

Фото Л. ЕГОРОВОЙ.

Каждому дню ударной вахты —
твоя комсомольская нормаСЛОВО — САМЫЙ
ТВЕРДЫЙ МЕТАЛЛ

Комсомольцы нашего района, как и весь советский народ, решили достойно встретить 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина. Молодежь швейной фабрики «Восход» обратилась ко всем с призывом изменить ударную вахту, повышенной комсомольской нормой. Решено довести ее не ниже, чем до 150 процентов. Почки нашей поддержки и в других комсомольских организациях района.

Сегодня мы публикуем итоги социалистического соревнования за март 1979 года среди комсомольцев и комсомольско-молодежных коллективов, вставших на ударную вахту по дружной встрече 110-летия со дня рождения В. И. Ленина.

В первой колонке — ежемесячная комсомольская норма соревнующихся, во второй — фактическое выполнение обязательства [в процентах].

Швейная фабрика «Восход»
Шакмарева Т. 150 151
Индина Л. 150 85
Сафукова Н. 150 73,3
Кукушкина Л. 150 81,4
Степанова Е. 150 106
Производственное управление бытового обслуживания

Комсомольско-молодежная бригада по пошиву корсетных изделий 120 70
РИВС 105 105,2

Из приведенных показателей видно, что со своей комсомольской нормой справились лишь Тамара Шакмарева и комсомольско-молодежный коллектив районной информационно-вычислительной станции.

Девчата комсомольско-молодежной бригады по пошиву корсетных изделий помешали выполнить взятое обязательство отсутствие ткани (подвели поставщики). Сейчас ткань у бригады имеется, и темп работы девушек в апреле позволяет надеяться, что данное слово они сдержат.

Различного характера объективные причины сдерживают инициаторов районного соревнования. Видимо, комитетам комсомола, партийным комитетам надо тщательнее проанализировать ход соревнования, разобраться в причинах отставания и оказать необходимую помощь тем, кто своим ударным трудом решил ознаменовать приближающуюся знаменательную дату.

Готовятся к пятой
трудовой

На днях состоялся семинар руководителей лагерей труда и отдыха, ученических производственных бригад по организации пятой трудовой четверти.

Присутствующие — руководители трудовых объединений старшеклассников и директора средних и восьмилетних школ района — ознакомились с законодательством о труде подростков, учетом, нормированием и оплатой труда старше-

классников. С докладом по этим вопросам выступил инспектор района В. Г. Гайдрович.

Секретарь райкома комсомола по работе с учащейся молодежью О. А. Алистахрова рассказала об организации работы в трудовом объединении старшеклассников (ТОС) по дружной встрече 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

С планированием воспита-

тельной работы в ТОС познакомила присутствующих методист Дома пионеров А. Н. Муравьева.

Директор яйской средней школы № 2 А. К. Никишов рассказал о роли руководителя в организации и деятельности ТОС, его правах и обязанностях.

НАШ КОРР.

ская помощь девчата и комсомольским бюро. Правда, в рабочем порядке секретарь бюро М. Геллерт пробовала добиться, чтобы подвальное помещение магазина было освобождено от излишков макаронных и табачных изделий, тем более, что в условиях повышенной влажности они быстро теряли свое качество. Но ее слова повисли в воздухе, а бюро в дальнейшем никаких действенных мер не приняло.

Создать комсомольско-молодежный коллектив легче, нежели сохранить его. Ведь, чтобы из нежного, слабого ростка вырос крепкий стебель, нужна благоприятная почва, иначе росток погибнет. То же самое происходит и с молодежными коллективами. В районо, как видим, не оказали внимания молодежному коллективу. И гром грянул, вопреки пословице, не среди ясного неба. К этому были предпосылки. И не устранив их, неизвестно, не грянет ли он еще раз?

Л. ЕГОРОВА.

• Пятилетка десятая: эффективность, качество

ДИССОНАНС—НЕОРГАНИЗОВАННОСТЬ

В райкоме народного контроля состоялось внеочередное заседание. Оно было вызвано чрезвычайным положением с сохранностью нарождающегося молодняка крупного рогатого скота в совхозе «Первомайский» и колхозе «Родина».

Стремителен бег рабочих будней. С кем не бывало, не успеешь оглянуться—день на исходе. А ты еще главного не успел сделать. И чаще всего, надо признать, потому, что рабочий день не организован: драгоценное время уходит на «текущку».

Эти мысли приходили в голову, когда специалисты и руководители хозяйств объясняли в райкоме народного контроля причины падежа телят. Слишком уж явной казалась теперь главная причина «полосы неудач»—неорганизованность.

...Разговор на комитете был начистоту.

—Можно ли было сбалансировать рацион кормления по микро- и макроэлементам? Очевидно, в управлении сельского хозяйства райисполкома знали о массовом припадке в марте? Были ли своевременно приняты меры?

—Сбалансировать рацион возможность была. В управлении сельского хозяйства вовремя издан приказ, в котором оговорены мероприятия по сохранности молодняка. Он разослан по всем хозяйствам, — поведал главный ветврач сельхозуправления Ю. А. Балахонцев.

О результатах принятых районным управлением сельского хозяйства мер он положитель но сказать, естественно, не мог.

Оправдать падеж скота только объективными причинами просто невозможно, хотя не все зависело от руководителей хозяйств. Например, в совхозе «Первомайский» анализ крови животных показал, что не хватало кальция. Кинулись первомайцы искать соль, мел, но ни того, ни другого в достаточном количестве в райсельхозтехнике не оказалось.

—Нет в хозяйстве хорошего сена, поскольку получали его из многолетних трав сорта «тимофеевка», — пытались оправдаться директор совхоза «Первомайский» Н. С. Евтушенко. —Как известно, у этой травы плохая обильственность, да и сама она недолговечна: травостой изреживается за 5–6 лет.

По меньшей мере, объяснение руководителя несостоятельно. Надо ведь было заранее изыскивать семена, несмотря на то, что они — дефицит. Сумели же в колхозе «Родина» разрешить эту проблему. Кстати, стоило первомайцам приложить усилия, как хозяйство стало обладателем семян «костра».

А чем объяснить то, что в совхозе, например, некачественный силос? Только нарушением технологии при его закладке.

Несолидно специалистам хозяйства оправдывать допущенный падеж нарождающегося молодняка и тем, что отделение Госбанка ограничило оплату расчетных документов суммой, поступившей выручки.

Мол, не смогли мы вовремя закупить у ОРСа корнеплоды, а то бы, может быть, вышли бы телят. А кто же виноват в том,

что задолженность совхоза «Первомайский» по спецссудному счету была выше установленного лимита? Опять ведь не кто-то, а администрация хозяйства.

Если искать ответ на вопрос: «Почему в хозяйстве не заготовлено достаточного количества картофеля, турнепса?», то он будет тоже не в пользу первомайцев. Если бы совхоз был рентабельным, были бы средства на капитальное строительство. Следовательно, имела бы хозяйство добротное, емкое картофелехранилище. Правда, строительство такого предусматривается, объект уже внесен в титульный список, но ведь уже не вернешь, например, замороженного в прошлом году на полях турнепса в количестве 150 тонн (пользуясь данными главного агронома совхоза тов. Подгорнова. — Ред.).

А что хорошего скажешь о дисциплине некоторых рабочих совхоза? Например, в Суровском отделении кормить скот недавно пришлось управляющему и бригадиром: не вышли на работу скотники. Есть и прогулщики — рекордсмены. Среди них рабочий Скрябин, который в марте умудрился совершить 8 прогулов.

Словом, хромает в совхозе «Первомайский» организация труда. А это главная причина убытков, причиненных району от падежа нарождающегося молодняка крупного рогатого скота.

К такому же единодушному мнению пришли члены комитета народного контроля, рассматривая вопрос о падеже телят в колхозе «Родина». В самом деле, как можно было до-

пустить большой падеж при изобилии кормов? Пусть даже плохих, как самокритично уверяют специалисты колхоза. Между прочим, передовые дядки, например, С. С. Черникова, Ю. П. Штефан и другие при тех же самых кормах не допустили падежа телят.

В марте в колхозе ожидали массовый растел коров. Так оно и случилось. Но, увы, ожидая большой приплод, в хозяйстве не предприняли должных мер, чтобы сохранить молодняк. В Бекете не были построены интимбоксы. Специалисты считают, что основной растел животных приходится наочные часы. Как же было организовано дежурство в это время? В помещении находился только дежурный скотник. В результате по восемь часов народившийся теленок оставался неподвижным. Необсущенного теленка порой помещали в одну клетку с больным диспепсией. Если учесть еще и сквозняки, то при таком уходе судьба народившихся телят предрешена.

Наверное, нет смысла приводить примеры еще: ясно и так, что первые виновники гибели телят — ответственные специалисты и правление колхоза.

Комитет народного контроля строго спросил с руководителей и специалистов совхоза «Первомайский» и колхоза «Родина» за причиненные убытки и предложил им принять должные меры по недопущению вперед падежа телят.

С. МОСИН.

ВНИМАНИЕ: ТАЛЫЕ ВОДЫ!

Вот и наступила долгожданная весна. С одной стороны, это прекрасное время года приносит в нашу жизнь тепло, радость, эмоциональный заряд бодрости, жизнерадостность. С другой стороны, весна в отдельные годы приносит массу горя, забот и хлопот, вызванных весенним половодьем, приводит к стихийному бедствию.

В прошлом году, например, весенне наводнение в Новокузнецком районе принесло щущерб более чем на один миллион рублей.

Весной текущего года согласно прогнозу гидрометслужбы может быть большое половодье. Уровень воды в реках может превысить норму на сорок-пятьдесят процентов. Первый паводок вероятен в последние числа апреля, второй — с 12 по 18 мая, после бурного таяния таежного снега. Количество осадков будет превышать норму на 30–40 процентов.

Для осуществления неотложных мер по предупреждению стихийного бедствия во время половодья и безопасного прохождения ледохода при исполнении районного Совета народных депутатов создан оперативный штаб, в состав которого вошли представители РК КПСС, райисполкома, поселкового Совета и других государственных органов.

Разработаны конкретные мероприятия, согласно которым на ведущих предприятиях поселка созданы противопаводковые комиссии, девять спасательных команд. За ними закреплено двадцать автомашин, тридцать тракторов, катер и лодки с подвесными моторами.

Определены примерные районы затопления. Сюда входят улицы Плотина, Ижморская, Чендатский, Средний и Плотинский переулки, улицы Осоавиахимовская, Ватутина, Пушкина, Горького, Моровская, Паромная, Кирпичная, Восточная, Карьер, Левобережная, Южная и Яйская.

На случай затопления разработан план эвакуации жителей. Улицы от центра к Плотине эвакуируются в школу № 6, жители улиц Карьер и Восточная — в клуб ЛПК, проживающие по улицам Паромная и Кирпичная — помещение школы № 4. Жители улиц Яйская, Южная, Левобережная эвакуируются в школу № 1.

Готовясь к встрече паводковых вод, необходимо упомянуть и о задачах уличных комитетов. Прежде всего уже сейчас нужно обеспечить прохождение талых вод по улицам. Привести уборку дров с улиц, тем самым обеспечить свободный подъезд автотранспорта к домам. Жителям в местах предполагаемого затопления следует заранее позаботиться о сохранности картофеля, скота, домашнего имущества.

В райисполкоме организовано круглосуточное дежурство. В случае появления первых признаков наводнения необходимо звонить в приемную райисполкома по телефону 2-11-54.

В. ТИЩЕНКО,
зам. председателя
райисполкома района
Совета.



БЕРЕГИТЕ ПАСПОРТ

Паспорт — основной документ, удостоверяющий личность. Его нужно беречь, своевременно прописываться, следить за истечением срока действия. К сожалению, можно привести много фактов утери паспорта, небрежного отношения к нему, а подчас и умышленного уничтожения документа.

Да, некоторые уничтожают паспорт, чтобы скрыть свое прошлое и другие данные. Так в паспортный стол обратились с заявлением об утере паспорта Касастиков Виктор Ильич. Выясняя причину, было установлено, что обратившийся уклоняется от уплаты алиментов. Аналогичное заявление поступило и от гражданина Федорова Алексея Федоровича, который хотел скрыть регистрацию брака. Есть и такие граждане, которые теряют паспорта в результате небрежного хранения его. К ним относится Иванов Николай Николаевич, проживающий в нашем поселке, Судин Виктор Тимофеевич из села Данковки, Иванов Владимир Лукьянovich (р. п. Я), Косторной Александр Владимирович со станции Судженка. Очень многие граждане несвоевременно обменивают паспорта. Мы еще раз предлагаем тем, кто проживает с паспортами старого образца, обменять их на новые.

В. ЦВЕТКОВА,
начальник
паспортного стола.

На снимке: В. И. Уколова.

О людях хороших ИСЦЕЛЯЮЩИЕ РУКИ

Автор письма почему-то хотел остаться неизвестным. Обычно в таких письмах без подписи — обида или жалоба какая-нибудь, а здесь, напротив, рассказ о хорошем человеке, о Валентине Ивановне Уколоевой, санитарке инфекционного отделения районной больницы.

Коллеги Валентины Ивановны вначале удивились, услышав это имя. Мы зовем ее Галиной Ивановной, дружно заявили они. А сама Уколоева смущенно призналась: «С детства-то я — Галина, да вот только когда из колхоза уходила, начали паспорт заполнять и перепутали».

Рано пришлась Валентине Ивановне поменять беззаботность детства на взрослые дни. Вначале помогала родителям в хозяйстве, затем пошла работать в колхоз, а когда вышла замуж, уехали они с мужем в Новокузнецк, счастья искать в большом рабочем городе.

И там к месту пришли неутомимые руки Валентины Ивановны, да только семейного счастья на ее долю не выпало. Не пожилось с мужем. Забрав народившихся двойняшек, вернулась женщина в родные места.

Нелегко пришлось молодой матери, но выстояла она первые неудачи. «Неважное хозяйство было тогда в больнице», — пишет безымянный автор письма, видимо, и тогда, два десятка лет назад, хорошо знавший Валентину Ивановну. — Очень

много надо было носить дров, чтобы натопить печи, вручную таскать воду из колодца. Очень уставала она, а дома — двое детей, надо и за ними присматривать...».

Как впитано было с детства, своими трудами да тяготами создавала судьбу подрастающим детям Валентина Ивановна. И девочки оправдали надежды матери: выросли скромными, послушными и работающими в нее.

После восьмилетки обе, Светлана и Наташа, поступили в училище и выучились на сварщиц. Хотя эта профессия скорее для мужчин, чем для женщин, девушкам она пришлась по нраву. Крепкие и ладные, труда не боялись с детства, да и характер у них, как у матери, замешанный на упорстве.

А мать их, Валентина Ивановна, продолжает работать больничной няней. Находясь долгие годы рядом с людским страданием, она не очерствела душой, а, напротив, стала еще отзывчивее. Вместе с врачами и медицинскими сестрами ставит ноги больных. При этом няня даже ближе больным людям, потому что ее помощь непосредственна, она готова в любой момент откликнуться на зов больного: «Помогите, няня!». И то удовлетворение, которое испытывает Валентина Ивановна, помогая больному, нисколько не меньше того, какое получает от своей работы

таллического лома.

Вот что ответил газете директор заготконторы В. А. Григорьев:

«Критика признана справедливой. Руководство железнодорожной станции Яя заверило, что апреле вагоны под погрузку металлополома будут поданы. Полугодовой план сдачи государству металлополома выполнен».

А вот, что сообщает замес-

тель директора Яйского лесопромышленного комбината Д. А. Латынин:

«Признаем, что в статье изложена действительность. Своевременно принятые меры: план первого квартала перевыполнены, ведется строительство металлоплощадки».

«До каких пор?»

В корреспонденции под таким заголовком, опубликован-

ной 22 марта 1979 года в нашей газете, речь шла о том, что в Сергеевском отделении совхоза «Марьевский» не взвешивалось молоко при отправке на гормолзавод, о простоях молоковоза под загрузкой из-за неисправности насоса.

«Такие факты имели место, — отвечает газете директор совхоза «Марьевский» Н. И. Ка-

рованов. — За грязь в молоко-приемном пункте и невыполнение своих обязанностей отстранена от работы лаборантка Г. Н. Уренко. В настоящее время отправка молока упорядочена. Снег в нужном количестве забуртован неподалеку от стоянок дойных гуртов. На территории фермы установлен лед. Установлен молочный насос, увеличена подача воды для охлаждения молока».

Нам отвечают:

«В долгу у государства»

Под таким заголовком в № 34 нашей газеты за 22 марта 1979 года опубликован материал, в котором критиковались отдельные руководители за непоставку государству ме-

ПРОБЛЕМЫ «ВАЛЮТНОЙ ИНТЕГРАЦИИ»

В марте этого года вступила в действие Европейская валютная система (EBC). Ее нынешними участниками являются страны, входящие в Европейское экономическое сообщество (EES), за исключением Англии. Основная задача системы — стабилизировать курсы валют стран «Общего рынка» и ограничить их от спекуляции на валютных биржах.

Пожалуй, еще ни одному интеграционному мероприятию в рамках EES не довелось испытать столько трудностей, сколько выпало на долю Европейской валютной системы. Первые наметки плана появились в начале 1978 года. Затем было объявлено о принципиальном согласии всех членов EES с этим планом и о решении «запустить» этот план с января 1979 года. Но вскоре Франция предъявила ультиматум ФРГ, требуя, чтобы Бонн пошел на уступки Парижу и облегчил экспорт сельскохозяйственной продукции французским фермерам в рамках сообщества. Лишь к середине марта удалось, наконец, достичь компромисса.

Стол труда «старт» новой валютной системы свидетельствует о том, насколько противоречива природа интеграции в условиях капитализма. С одной стороны, написано стремление западноевропейской «девятки» защитить себя от разрушительного воздействия мировых валютных бурь, от диктата американского доллара. С другой, — немногие из членов EES готовы были пожертвовать решением собственных национальных проблем ради достижения валютной стабильности «Малой Европы». А этих проблем сегодня более чем достаточно: число безработных в EES насчитывает 6,5 миллиона человек, темпы роста промышленного производства едва достигли в прошлом году 2,3 процента. Жестокий кризис охватил металлургию, судостроение и целый ряд других отраслей.

Уже сейчас ясно, что EES ожидают нелегкие времена. Никакие манипуляции с планами «валютной интеграции» не в силах обуздать неравномерность развития, присущую капиталистической системе хозяйствования.

С. СТОКЛИЦКИЙ,
обозреватель ТАСС.



США. В упорной борьбе сельскохозяйственные рабочие Калифорнии добиваются у крупных компаний штата справедливой оплаты труда.

Несмотря на репрессии предпринимателей и властей, рабочие полны решимости бороться за свои права до победы.

На снимке: демонстрация бастующих сельскохозяйственных рабочих в городе Салинасе.

Фото ЮПИ—ТАСС.

ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ ДЕМОНСТРАЦИИ ТРУДЯЩИХСЯ РАБОЧЕГО ПОСЕЛКА ЯИ 1 МАЯ 1979 ГОДА

Начало демонстрации в 11 часов дня.

Участники демонстрации собираются на своих предприятиях, учреждениях в сроки, указанные руководителями колонн, и к 10 часам 30 мин. прибывают на исходные пункты.

Исходные пункты и порядок построения колонн:

Головная колонна выстраивается по ул. Советской: колонны школ № 2, 1, 5, 6 выстраиваются в порядке перечисления по ул. Школьной в сторону ул. Красноармейской (руководители А. И. Зачиняев, А. К. Никулов, А. А. Зубов, Г. Д. Зимина, В. Т. Суржан-

ский).

Колонны совхоза «Яицкий», райсельхозтехники, швейной фабрики «Восход», райбыткомбината, линейного управления автодорог, райэлектросети, хлебоприемного предприятия, железнодорожной станции, лесоучастка, райпо, пивзавода, межрайбазы, хлебокомбината, медицинских работников и государственных (руководители В. Н. Шарнин, А. В. Рыбаков, Н. С. Романова, К. М. Знаменский, К. М. Булыгин, В. И. Кузнецова, В. Г. Волков, Н. М. Алексин, А. С. Федоров, Г. В. Селянин, М. Т. Комкова, З. И. Новикова, Г. Ф. Куксанов, П. Ф. Гусев)

выстраиваются по ул. Красноармейской от ул. Школьной в порядке перечисления.

Колонна лесопромышленного комбината (руководитель В. П. Таскаев) выстраивается у проходной своего предприятия.

Колонна трактороремонтного завода, лесопильно-клепочного завода, стройучастка (руководители Г. К. Епифанцев, И. С. Филиппов, Б. Н. Дерябин) выстраиваются по ул. Ленина в порядке перечисления.

Руководители колонн должны иметь на левой руке красную повязку.

Движение автотранспорта

по ул. Ленина, Советской, Красноармейской, Анжерской, перед ул. Клубную прекращается с 10 часов утра до конца демонстрации.

Ответственность за порядок движения колонн возлагается на начальника отдела внутренних дел райисполкома И. И. Белоусова.

1 и 2 мая движение автомототранспорта по центральным улицам поселка Яи будет осуществляться только с разрешения ГАИ.

Редактор
Б. А. ЕРШОВ.

ТВ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 30 апреля

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 «На зарядку становись!». 11.05 «Будильник». 11.35 «Служу Советскому Союзу!». 12.35 «Сегодня в мире». 12.50 В гостях у сказки. «Сказка о Мальчише-Кибальчище». Художественный фильм. 14.15 «Сельский час». 15.15 «Музикальный киоск». 15.45 Г. Фере, Б. Спиковский. «Мой остров синий». Фильм-спектакль Московского цыганского театра «Ромэн». 17.15 «Линия судьбы». Премьера документального телефильма из цикла, посвященного советским женщинам. 17.45 «Олимпиада-80». 18.30 «Концерт-вальс». 18.55 «Корчагинцы». Часть 1-я. «Родом из комсомола». 19.45 Программа мультифильмов. 20.30 «Страна предпраздничная». 21.15 «Голубой огонек». 22.30 «Время». 23.05—00.35 Продолжение «Голубого огонька».

ВТОРНИК, 1 мая

КЕМЕРОВО. 9.50 Передача, посвященная празднованию Дня международной солидарности трудящихся — 1 Мая в Кузбассе. МОСКВА («Орбита»). 12.40 «Моя Москва». Документальный фильм. 13.15 «Песни и танцы народов СССР». 13.45 Москва. Красная площадь. Передача, посвященная Дню международной солидарности трудящихся — 1 Мая. По окончании — праздничный пионерский концерт. 16.30 Экран — детям. «Волшебный круг». Художественный фильм. 1-я серия. 17.45 «На арене цирка». 18.30 «Клуб кинопутешествий». 19.30 «Творчество народов мира». Музыкальная программа. 20.30 «Малая земля». Премьера многосерийного документального телефильма по книге товарища Л. И. Брежнева. Фильм 1-й. 21.20 Концерт Государственного хореографического ансамбля «Березка». 22.30 Репортаж о праздновании Дня международной солидарности трудящихся — 1 Мая. 23.30—00.45 Телевизионный театр миниатюр «13 стульев».

СРЕДА, 2 мая

МОСКВА («Орбита»). 10.00 Новости. 10.20 Утренняя гимнастика. 10.45 «Счастливое детство». Документальный фильм. 11.25 «Архитектура. Новые ансамбли». 11.55 Балет К. Хачатуряна «Чиполино». Спектакль Государственного академического театра оперы и балета УССР им. Т. Г. Шевченко. 13.45 «Сказки о машинах». Мультифильм. 13.55 «Москвичка». Телевизионный клуб. 15.10 Показательные выступления сильнейших фигуристов мира и Европы. 16.30 Экран — детям. «Волшебный круг». Художественный фильм. 2-я серия. 17.35 «Весенние мелодии». Эстрадный концерт. Передача из Ленинграда. 18.00 Чемпионат СССР по футболу. «Спартак».

(Москва) — «Динамо» (Киев).

19.45 «Зарубежные гости Москвы». 20.10 А. Хачатурян. «Торжественная поэма». 20.30 «Малая земля». Премьера многосерийного документального телефильма по книге товарища Л. И. Брежнева. Фильм 2-й. 21.25 «Впервые на экране ЦТ. «Романс о влюбленных». Художественный фильм. 1-я серия. 22.30 «Время». 23.05 «Романс о влюбленных». Художественный фильм. 2-я серия. 00.10 «Венок дружбы». Концерт эстрадно-симфонического оркестра Центрального телевидения и Всесоюзного радио под управлением народного артиста СССР Ю. В. Силантьева. 01.00—01.10 Новости.

ЧЕТВЕРГ, 3 мая

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Романс о влюбленных». Художественный фильм. 1 и 2-я серии. 13.15 «Песни наших отцов». Исполняет Большой детских хор Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 13.45 Новости. Перерыв до 16.00. МОСКВА («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 «К юбилею первой пятилетки». Кинопрограмма. 17.05 «Русская речь». 17.35 «Телестадион». 18.15 «Наш сад». 18.45 «Хочу все знать!». Киножурнал. 19.00 «Веселые старты». Передача из Баку. 19.45 Ленинский университет миллионов. «Право на труд — право на жизнь». О борьбе трудящихся капиталистических стран за свои права. КЕМЕРОВО. 20.15 «День за днем». МОСКВА («Орбита»). 20.30 «Малая земля». Премьера многосерийного документального телефильма по книге товарища Л. И. Брежнева. Фильм 3-й. 21.45 «Радуга». III Международный фестиваль телевизионных программ народного творчества. Республика Куба. 22.30 «Время». 23.05 «Театральные встречи». 00.30—00.40 Новости.

ПЯТНИЦА, 4 мая

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Главный день». Художественный фильм. 12.30 «Клуб кинопутешествий». 13.30 Новости. Перерыв до 16.00. МОСКВА («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 Программа документальных фильмов социалистических стран. 17.05 «Шахматная школа». Класс разрядников. Середина игры. 17.35

«Москва и москвичи». 18.10 «Отзовитесь, гористы!». КЕМЕРОВО. 18.40 «Почта недели». 19.00 «День за днем». МОСКВА («Орбита»). 19.10 «Адреса молодых». 20.00 «Лесные сказки». Мультифильм. 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «Там, в горах Радфана». Премьера документального телефильма. 21.25 «Трое в лодке, не считая собаки». Премьера художественного телефильма. 1-я серия. 22.30 «Время». 23.05 «Трое в лодке, не считая собаки». Премьера художественного телефильма. 2-я серия. 00.10 Концерт лауреатов IV Всероссийского конкурса исполнителей бальных танцев. 00.45—00.55 Новости.

СУББОТА, 5 мая

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 Р. Шуман. «Карнавал». Фильм-концерт. 11.30 «Выставка Буратино». 12.00 «Для вас, родители!». 12.30 «Советы и жизнь». 13.00 «Сегодня в мире». 13.15 Музыкальная программа «Утренняя почта». 13.45 «Сегодня — День печати». В передаче принимает участие главный редактор газеты «Труд» А. М. Субботин. 14.15 Концерт вокально-инструментального ансамбля под управлением Р. Бардзмашвили. Фильм-концерт. 14.30 «Поззия молодых». По материалам VII Всесоюзного совещания молодых писателей. 15.15 «Здоровье». Научно-популярная программа. 16.00 «В мире животных». 17.00 Кубок СССР по хоккею. Полуфинал. Трансляция из Дворца спорта ЦСКА. 19.15 «Жизнь науки». 19.45 «Над широким Днепром». Песни народного артиста СССР, композитора П. Майбороды. Передача из Киева. 21.40 Кинопрограмма «Великая Отечественная». Фильм 1-й. «22 июня, 1941». 22.30 «Время». 23.05 Международная товарищеская встреча по футболу. Сборная СССР — сборная ЧССР. 00.35—00.45 Новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 6 мая

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 «На зарядку становись!». 11.00 «Будильник». 11.30 «Служу Советскому Союзу!». 12.30 В гостях у сказки. «Волшебная лампа Алладина». Художественный фильм. 14.00 «Сельский час». 15.00 «Музикальный киоск». 15.30 А. Твардовский. «Василий Теркин».

652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44; зам. редактора — 2-12-35; ответсекретаря — 2-18-83; сельхозотдела — 2-19-07; отдела промышленности — 2-15-67; отдела культуры и писем — 2-15-43; отдела комсомольской жизни — 2-18-24; зав. типографией — 2-14-07; бухгалтерии — 2-19-51.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!
Яйская межрайбаза совместно с райпо 28 апреля в магазине «Березка» проводит выставку-продажу швейных изделий.
АДМИНИСТРАЦИЯ.

ВНИМАНИЕ ВЛАДЕЛЬЦЕВ
ЧАСТНЫХ ДОМОВ!
Просьба погасить задолженность по налогу со строений за 1979 год через сберегательную кассу.
РАЙФИНОТДЕЛ.

ЯЙСКОЙ МЕЖРАЙБАЗЕ требуется грузчики для развоза товаров и грузчики.
АДМИНИСТРАЦИЯ.

Заготконтрола Яйского района производит закуп картофеля от населения по цене 0.16 копеек за килограмм.

ДИРЕКЦИЯ.

Меняю благоустроенную двухкомнатную квартиру в г. Экибастузе Павлодарской области на равносценную в р. п. Яя. Обращаться: ул. Анжерская, 10—7.

КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»
28-29 апреля — «ЖЕСТОКОЕ
ЛИЦО НЬЮ-ЙОРКА» (Мексика) — 17, 19, 21 час.
30 апреля — 1 мая — «ПРИЕЗД
ЖАЯ» — 17, 19, 21 час.

ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ,
ЗВОНИТЕ

НАШ
АДРЕС:

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ОФОРМЛЕНИЕМ РАБОТАЛИ: наборщик Г. П. Елкина, верстальщик Л. И. Григорьева, корректор В. П. Янова, печатники Т. А. Меркулова, Г. А. Дударева.

Яйская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного объединения Кемеровского управления издательств, полиграфии и книжной торговли.

Объем 1 п. л., Тираж 5241 экз., Заказ 1179.